

晋中市经纬中学高三年级

## 记诵对抗赛 夯实学生学习基本功

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员郑红岩)为扎实高三学生基础知识,激发学生学习的主动性和积极性,大幅度提高落实知识清单记诵效果,以赛促学,以学促用,以知促行,近日,晋中市经纬中学高三年级开展了记诵对抗赛。

比赛以班级为单位,以本周知识清单为内容,由各班抽取对手班级各科对抗学生,本着公平、公正、公开的原则,现场阅卷,择

优获胜,综合评奖。

比赛过程中,学生本着为班级争光的信念,各科代表对抗学生展现出了坚定的信心,严肃认真的做好每一道题,形成了比学赶超、齐头并进的生动局面。

学生以知识记诵对抗赛为契机,看到自身的不足,查到知识盲区,知弱图强,知不足而奋进,形成了持续不断扎实钻研基础知识的共识,有效推进了学生

基本功的夯实。

通过每周开展记诵对抗赛,高三年级不断抓好学生基本功,不断强素质、抓落实。今后,高三年级将进一步锤炼锻造学生“攻城拔寨”的攻坚精神,“只争朝夕”的学习干劲,抓牢学生基础知识建构,他们相信全体高三学子会以竞赛为契机,掀起新一轮的学习激情,攀登新的高峰。

太原市第二实验小学

## 获评“全国中小学国防教育示范学校”

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员冯琰婷)近日,教育部、中央军委政治工作部公布2023年全国中小学国防教育示范学校名单,太原市第二实验小学不负众望,斩获国家级荣誉,正式获评“2023年全国中小学国防教育示范学校”。

太原市第二实验小学始建于1906年(光绪三十二年),由山西官立师范学堂附属小学发展而来。在救亡图存的呐喊中,学校应运而生。勿忘国耻,救亡图强的信念从此融入学校百年文化血脉,延续至今。百余年来,几易其址、几易其名,始终与中国近现代基础教育同频共振。学校被授予“全国教育系统先进集体”“山西省文明校园”“太原市双拥工作模范单位”等称号,是百姓心向往之的优质学校。

秉承历史,该校创新实施“345”工作机制,高标准推动国防教育工作,模范执行军人子女教育优待政策规定,增强学生的国防观念和身体素质,全力打造国防教育质量高、军地共建基础好的示范标杆。新华社、山西日报、山西云媒体等主流媒体,对学校国防教育工作进行介绍、宣传。

太原市综合高级中学

## 召开2022级高三年级专业冲刺动员大会

本报讯(记者闫珊)为调整好高三学生美术、书法专业冲刺的备考状态,全面激发学生的学习动力,近日,太原市综合高级中学召开了以“青春献礼新征程 发愤图强做栋梁”为主题的高三年级专业冲刺动员大会。教务处主任冀晨光主持会议。

美术、书法专业艺考联考在即,副校长徐裔飞向全体高三专业课教师及学生提出要求,他指出高三冲刺,首先要有一种高三精神即特别能吃苦、特别能自律、特别有信心、特别有志气。拼搏是高三的特征,高三会有背不完的图、背不完的字,会有画不完的画、写不完的字……只要学生们胸怀理想,敢于拼搏,就没有翻不过的山,就没有趟不过的河。同时,要重视团结的力量,希望高三的每个班级都是一个团结的班级、和谐的班级,做到思想上互相激励,学习上互通有无,生活上互相照顾,不让一个学生落后,做到责任共担、困难共扛、资源共享。

拼搏奋进的号角已吹响,强劲自信的动力已注入,站在新起点、迎接新挑战、奋进新艺考,该校的高三学子乘风破浪、高歌猛进,斗志昂扬,必将亮剑展锋芒。

太原市迎泽区起凤街小学

## 开展防暴恐安全演练 提高师生自护能力

本报讯(记者郝艳 通讯员杨树林)为提高师生的安全意识和自我保护能力,近日,太原市迎泽区起凤街小学举办了一场紧张而逼真的防暴恐安全演练。

随着警报声响起,演练正式开始。一名“暴徒”手持凶器强行闯入校园,学校保安迅速反应,一边拿起防暴器械与“暴徒”对峙,一边通过对讲机向学校领导报告。学校立即启动防暴恐应急预案,老师们迅速组织疏散学生,躲避在安全的地带。校园广播里传来紧急通知,提醒全体师生保持冷静,听从指挥。同时,学校应急小组迅速赶到现场,与保安一起将“暴徒”制服。整个演练过程紧张有序,师生们配合默契,在短时间内成功化解了危机。

演练结束后,主管安全的副校长米晓婷对本次演练进行了总结,强调了防暴恐安全的重要性,并对师生们在演练中的表现给予了充分的肯定,同时指出演练当中存在的不足,师生们了解了防暴恐知识和应对技巧,明白了如何在危险情况下保护自己。

通过此次防暴恐安全演练,不仅提高了学校师生的安全意识和自我保护能力,也检验了学校应急预案的可行性和有效性,为营造安全、和谐的校园环境奠定了坚实的基础。

太原市小店区实验小学二年级

## 开展“书启未来 涵养底蕴” 诵读展示活动

本报讯(记者张敏 通讯员王晶)为了激发学生阅读兴趣,引导学生们多读书、会读书、读好书,营造“人人读书、主动读书”的浓厚氛围,9月25日上午,太原市小店区实验小学二年级开展了“书启未来 涵养底蕴”诵读展示活动。

大家怀揣着对诗词的热爱,相约在硕果累累的季节里。可爱的孩子们用稚嫩的童声将一篇篇脍炙人口的诗词美文吟诵,带领着他们感受中华经典的千年音韵,感受字里行间的无穷魅力。

唐诗宋词传承着经典,文化典籍承载着智慧。孩子们以诵读之声,传承书香;以诵读之韵,邂逅经典,遇见芳华。

读书足以博采,足以长才。孩子们在阅读空间里找到属于自己的天地,在阅读中获取知识,丰厚底蕴,力争成为小小书香少年。

伴随着优美悠长的音乐,孩子们声



情并茂、抑扬顿挫地进行吟诵,在回环往复的韵律中感受着古人的情思与经典的魅力。

从“阅读”走向“悦读”,以阅读引领成长。学校愿读书能够成为孩子们的习惯和乐趣,让他们在溢满书香的校园中奋力追逐自

己的梦想。

通过此次诵读展示活动,学生又一次体验到了读书快乐,实验小学将会继续为学生创造更多读书分享的平台,让孩子们以书养性,以书启智,以书修德,一路芬芳,一路成长。

本报讯(记者黄晶 李碧玉 通讯员翟明睿)为丰富校园文化生活,进一步深化阳光体育运动,激发师生参加体育锻炼的热情,提高师生身体素质,增强师生凝聚力,祁县第三小学于9月24日至25日举行了“足球绕桩接力”比赛。

赛场上,小选手们个个精神抖擞,犹如即将出征的勇士。随着裁判员一声哨响,比赛正式开始。一、二年级的小选手们动作虽然还不够娴熟,但他们十分专注,边带球前行边调整动作,尽量减少失误。此时的班主任老师俨然成了专业的足球教练,在场边不住地指挥,不停地为孩子们加油鼓劲。

祁县第三小学

## 阳光体育添趣味 运球接力促和谐

三、四年的小选手们明显技高一筹,他们不仅能够灵活带球绕过终点桩,还能够迅速地做出判断和反应。五、六年级的选手们则更加稳重,他们脚下的足球仿佛有了生命一般,欢快地上下跳动。让人不禁感叹他们的成长和进步。

教师的比赛则将活动推向了高潮。他们身姿矫健,用灵活的双脚控制着足球,时

而快速前进,时而巧妙变向,绕过一个又一个桩。

此次比赛作为祁县第三小学2024年校园足球文化节活动之一,不但为师生提供了展示自我的平台,提升师生不断挑战自我、战胜自我的信心,还加强了师生的团队合作能力和集体荣誉感,让足球这项充满魅力的体育运动在学生们心中埋下希望的种子。

本报讯(记者张敏 李丽)为预防秋冬季传染病,丰富学生课外知识,增强健康意识与实践技能,太原市小店区北营街道南坪头小学于近日邀请北营社区卫生服务中心中医推拿专家孙政红医生进校园,开展了“科普小儿推拿技术”特色讲座,让学生们了解基础的小儿推拿知识,对博大精深的中医文化产生兴趣。

孙政红医生通过PPT讲解、动画视频展示等方式向学生们介绍了简单的经络穴位知识及秋冬季防病小知识,同时采用互动问答等形式,深入浅出地让孩子们了解小儿推拿的基本原理、常见儿科疾病的推拿疗法、免疫力的提高方法等。

通过生动的案例分析和趣味性的知识点讲解,学生们不仅掌握了理论知识,还深刻体会到了中医文化的博大精深,对小儿推拿产生了浓厚的兴趣,同时对秋冬季防病有

太原市小店区北营街道南坪头小学

## 了解小儿推拿知识 学习疾病预防妙招

了初步的了解及简单的应对方式。

在推广小儿推拿技术的同时,该校始终将安全教育放在首位。通过专题讲座,反复强调推拿过程中的卫生要求、力度控制及禁忌症等,确保学生在学习和实践过程中不会造成任何伤害。

讲座的最后,南坪头小学的校长席恒进行了总结发言。他表示,希望孩子们通过此次讲座,真正学会一些防病的小妙招,同时也希望有更多优秀传统文化教育能走进校园,丰富孩子们的生活。北营中心校南坪头小学校也将继续培养更多具有健康意识和实践能力的新时代少年而不懈努力。

